



# 砥砺前行,一切为了学生的明天

## 济宁市任城区二十里铺中学蓬勃发展纪实

本报记者 姬生辉 周伟佳 通讯员 聂吉芬

一环八水绕济宁,十二明珠映古城,任城区二十里铺中学坐落在十二明珠之一的少康湖北侧,学校始建于1985年,是一所寄宿初级中学,区级文明单位、市级规范学校。学校占地面积60余亩,建筑面积15000㎡,绿化面积5120㎡,服务于本街道53个自然村共计4.8万人。全校目前共有30个教学班,在校学生1600余人。学校秉承“砺志笃行,修业明德”的校训,以“一切为了学生的明天”为宗旨,坚持“以人为本,以德为基,尊重个性,全面发展”的教育理念,在办学道路上坚持“稳定规模、提高质量、强化特色、提升层次”的深化内涵发展之路。形成了“水木菁华得欣欣以向荣,师生优雅德昭昭而明达”的学校形象。

### 师资队伍业务精湛 教学科研成果突出

学校现有教职工149人。其中高级教师15名,一级教师107人,硕士研究生学位(历)以上的教师2名。学校在教师队伍建设方面一直致力于让教师在获得专业发展的过程中享受教育的幸福,焕发教育的理想和激情,让教师在成长的过程中和学生一起成长、共同发展,大力实施“3211”工程,即实施三项工程:师德建设工程、青年教师培训工程、骨干教师培养工程;搭建两个平台:教师讲坛,班级工作论坛;开展一项活动:大练基本功,追求高水平活动;突出一项工作:学科教研组建设。

学校鼓励教师积极开展科研工作,不断提高教师的专业水平,做优质科研项目。以省市“十三五”规划课题为总抓手,教师开展校本小课题的研究,树立“问题就是课题,实践就是研究,发展就是成果”的科研意识,让每一位教师都能有机会参与到课题的研究中,在研究中实践,在实践中反思,在反思中成长。充分发挥教育科研在学校发展、师生成长中的引领与支撑作用。积极参加各类课题

研究,通过专家讲座、名师报告、自主学习等形式,经历实践、反思、再实践、再反思的循环上升过程,不断提高自身专业化水平和科研素养。

目前,学校有省级优质课获得者1名。市、区教学能手,优质课、基本功获奖人数达到全校人数的2/3。市区优秀教研组3个。巾帼文明示范岗1个,通过不断的辛勤耕耘,学校逐渐打造出了一支政治素质高、业务能力强的高素质师资队伍,全力保证了二十里铺中学的可持续发展。

### 大课程体系全面构建 素质教育成效明显

创新德育活动,增强德育实效性。二十里铺中学始终以实施素质教育为根本,将育人成才作为学校的责任与使命。强调学生的个性培养,明确提出自主化管理理念,提出人人有事做,事事有人做,注重培养学生的动手与实践能力,努力培养学生的公民意识和创新意识。经过近几年不断探索和实践,学校形成了以修身立德为主线,以养成教育为基础,以创新活动为载体的德育实践体系,德育工作实现了课程化、主题化、实效化。各个

主题活动分不同学期陆续开展,取得了良好的效果,得到老师、家长和社会的高度赞扬。

不断深化教学改革,全面推进课程实施。二十里铺中学始终贯彻落实“以学生为主体,教师为主导”的教学思想,围绕学生健康成长这一中心任务,开展教学实践,大力实施素质教育,着力提高学生的综合素质。学校坚持以教学为中心,注重课程和课堂教学研究,严格按照国家和山东省教育厅课程方案要求,开足开齐国家课程,创新学校课程建设,制定了符合学生实际的课程规划和分层教学计划,不断优化课堂教学,实行“三检查两督导一评比”,开展推门听课,努力打造高效课堂。

先进的教育理念、全新的教学模式、科学合理的评价机制孕育出了丰硕的教学成果,学校连续8年被评为区教学先进单位,2015年被评为市级教学先进单位。2017年被山东省教育科学研究院基础教育学校发展共同体定为课题重点研究基地。2018年,学校荣获“党建示范校”荣誉称号,中考成绩全区综合评定同类学校第一方阵。



丰富多彩的特色课程。

# 你买车 我加油

每天前100名购车者可获  
面值300元  
加油卡一张  
先买先得,送完即止

PICC 中国人民保险  
2018齐鲁(济宁)秋季车展

9月21日-23日 济宁“鸟巢”体育中心